

开展环境整治 净化美化家园



为了辖区的干净整洁 再苦再累也值得

讲述人:熊光明 平桥区平东办事处执法大队副队长

整理人:本报记者 吴楠

我所在的平东办事处,下辖中山、牌袁两个居委会,辖区总面积11.4平方公里,辖区内大小企业有二三百家,有平东路、城东路、牌袁路等十多条城市主次干道。辖区地处城乡接合部,环境卫生整治工作一直是我们的头等大事。自办事处挂牌以来,我们就将这项工作列为重点来抓。

由于地处城乡接合部,最初一

些路段设置的垃圾池比较少,部分居民经常乱倒垃圾。对此,近期我们在辖区内又新建了12座标准化垃圾池,购买了70多个垃圾桶,5辆垃圾车,分别放置在各个路段收纳垃圾。另外,办事处还购买了1辆洒水车,定时清洁路面。现如今,辖区内几乎所有人都养成了将垃圾入池的好习惯。

我们深知,只有环境卫生好了,居民生活才会更幸福。从去年12月以来,我们办事处就开始对辖区内所有道路的路况进行彻底

摸排,及时清理路面卫生,更换坏旧路灯,同时还对辖区内所有水沟进行清污。现在,令人欣慰的是,这些工作均已取得显著成效。

为了更好地发现问题,处理问题,保证环境卫生整治成果长期持久美好,我们执法大队全体人员全天候坚守在路面上。虽然,有些时候大家可能顾不上吃口热饭,睡个安稳觉,但看着辖区卫生一天比一天干净,居民脸上的笑容一天更比一天灿烂,我们就是吃再多的苦,受再多的累,也是值得的。

办事处牵头 多部门联动

荣基广场不再“脏乱差”

信阳消息(记者张勇 通讯员余长明)我市中心城区的荣基广场内长期存在严重的环境卫生和消防安全等突出问题,对此,广场内的居民和商户很烦恼。为根治这一顽疾,近日,由浉河区民权办事处牵头,市综合执法局、浉河交警大队、浉河消防大队、区安监局、区房管中心、社区警务中队、车站工商所、万家乐物业公司等

部门联动,出动50人对荣基广场环境卫生和消防隐患进行了强力整治。

此次行动共清理了停放多年的报废机动车28辆、机动三轮13辆、老年代步车8辆,规范乱停放26处,清理堆积多年的垃圾杂物13车。消防通道、疏散通道被挤占现象得到彻底根除。恢复了荣基广场整洁有

序的经营秩序,各个进出口畅通无阻,赢得了商户和居民的一致称赞。

为确保整治效果得到保持,万家乐物业公司加大了管理力度,设置消防通道、疏散通道的标志,在广场内划设停车位,所有车辆停放在划定的停车位置,并建立健全了广场管理的长效机制。



当前,我市正在进行环境卫生综合整治,城市的清洁与美好需要广大市民共同参与。如果您对环境整治工作有好的建议和想法,欢迎与我们互动,请@信阳晚报社。

@逸醉浮尘:在平桥区中心大道南端附近,一位80多岁的老婆婆在路边摆摊儿卖自家种的小葱。了解到老婆婆并不知道城区内禁止摆摊儿卖东西,

为了让卖葱的老婆婆尽快收摊儿,把老婆婆的20斤小葱全买了。然后告诉老婆婆最近在进行环境卫生整治,不要在城区道路上摆摊儿了,大家都应该为营造美好的城市环境作出力所能及的贡献。

@剑歌封侯:在南湾湖附近发现有许多白色垃圾扔在道路上,与市区干净卫生的环境很不协调,希望市民在周边郊区游玩

时也要爱护环境,呼吁市民要爱护城市的水源地。

@male-宽容:虽然平桥邮电局商业步行街和小商品市场都是老旧市场,但是经过政府部门和市民的努力,这里的摊贩整齐划一,街道干净,环境美观,一点不比现在大型的农贸市场差。通过开展环境卫生整治工作,我们的城市越来越美了。

(本报记者 周亚涛 整理)



“天天邮戏”文化惠民 留守儿童尽赏木偶剧

信阳消息(首席记者 张继疆)“木偶剧太好看了!”“我们长大后也要像聪聪和笨笨那样!”6月3日下午,刚刚看完木偶剧《蓝世界》演出的孩子们兴奋地对记者说。当日,信阳市“天天邮戏”留守儿童关爱月文化惠民活动系列巡演走进罗山兴华学校,为该校留守儿童送去了一场精彩的木偶剧表演。

据了解,罗山兴华学校共有1900余名在校生,其中80%以上是留守儿童,在“六一”与端午节到来的时候,不少家长从外地赶回来,接走了常年留守的孩子,但仍有113名孩子无处可去,只能待在学校,而流

动舞台车的到来,木偶剧《蓝世界》的演出,无疑为孩子们送上了一份特殊的节日礼物。

据了解,省委宣传部、省文化厅和省邮政公司共同主办的“天天邮戏”文化惠民活动,信阳市委宣传部、市文广新局、市教育局、市妇联、市邮政公司共同推出了此次的“木偶剧演出季”,将为全市农村留守儿童送去不少于50场的优秀木偶剧演出。同时,依托邮政网络优势和独特资源,将把一场场兼具高雅艺术和地方浓郁特色的文艺演出送到城市乡村,利用流动舞台车、文化剧院等形式演出送到留守儿童身边。

淮河源项目终期评估汇报会召开

信阳消息(见习记者 韩蕾)6月4日下午,淮河源项目终期评估汇报会召开。来自联合国开发计划署的评估专家詹姆斯、中国农业大学的评估专家李鹤、市淮河源项目领导小组各成员单位和5个示范县项目办的负责同志参加了会议。

会上,淮河源项目主任、市环保局局长梁继海介绍了淮河源项目的背景、项目目标以及预期成果,并对项目实施过程、项目成果和产出实现进行了分析。淮河源项目经过5年多的实施,实现了整体的项目目标,并在多个领域、层面产生了深远影响。淮河源项目建立了生物多样性保护的优先区域和自然保护区之间的生态走廊,使得大量的南北方丰富的生物多样性得以在同一地区保护。项目通过示范、推广生物多样性友好的生产、生活方式,促进了

资源的节约和循环利用,增加了资源利用的效益;淮河源项目通过制定政策、建立协调机制等,促进了主流化目标的实现。

会议还对项目实施5年来的经验进行了总结。会议指出,淮河源项目在生物多样性保护和可持续利用方面,进行了有益的探索,为淮河源地区乃至全国的生物多样性保护作出了贡献。淮河源项目结束后,市政府关于生物多样性保护的人员、机构、工作将持续下去,继续为提高生态文明水平和建设美丽中国作出贡献。

中国·淮河源
主办:信阳市环境保护局
信阳市淮河源项目办公室

亲爱的市民朋友:

良好的生态环境,是人类得以繁衍生息、持续发展、创造文明的重要基础。随着我国工业化、城镇化的快速推进,污染物排放不断增加,人们面临的环境形势日益严峻;“酸雨”早已见诸报端,“雾霾”正在成为热词,“血铅”让人不寒而栗,如不尽快行动,下一个警钟不知又会在何时何地敲响。信阳的环境质量虽然连续数年位居全省前列,但在当前全国大环境、大形势的影响下,也难以“独善其身”,何况信阳自身的发展也使污染物排放有所增加。因此,保护好我们的蓝天白云、青山碧水同样迫在眉睫、任重道远。

环境是每个人的环境,保护是所有人的责任;每个人从身边点滴做起,终将汇聚成保护环境的江河湖海。今年世界环境日的中国主题

呼吁全民参与 加强污染防治

——信阳市环境保护局致全市人民的倡议书

是“向污染宣战”,这必将是一场治理污染的全民攻坚战,需要政府出台硬措施,更需要每位信阳人积极参与支持,为改善环境质量、建设美丽信阳贡献力量。为此,我们向全体信阳人发出倡议:

1.加强污染防治,请自觉保护身边资源。积极参与植树造林,用心爱护我们身边的每一棵树木、每一株花草和每一寸绿地。自觉遵守饮用水源保护法律法规和政策,不到

饮用水源一级、二级保护区内就餐、游泳和垂钓,共同保护好我们的“大水缸”。在日常生活中慎用、少用洗涤剂用品,减少所含化学物质对水体的污染。不乱扔废旧电池、手机等电子垃圾,避免重金属对土壤、水体的危害。拒绝使用、不乱丢弃一次性塑料袋,减少和避免白色污染。主动对生活垃圾进行分类处置,注意通过开发一些创意变废为宝。

2.加强污染防治,请践行绿色消费理念。鼓励选购由天然纤维制成、由无毒害染料印染的绿色低碳服饰,不因过度追求装饰效果而购买大量不可降解材料制成品。适度点餐、合理消费,积极响应“光盘行动”。优先选购节能空调、冰箱、洗衣机及太阳能热水器等绿色环保节能产品。在不使用水电时,随手关掉水龙头和家电,养成节约习惯。近距离出行尽量以步代车或骑自行车,远

距离出行应首选公共交通工具,选购汽车应尽量选购新能源汽车和小排量汽车。

3.加强污染防治,请主动监督违法行为。积极参与环保公益活动,主动学习环保法律知识,不断提高自身环保意识和素养,对环境保护予以更多的关注、关心和支持。对身边的污染排放单位和个体主动监督,发现涉及水、大气、土壤等环境的违法排污行为,应及时向辖区环保部门或其他负有环境保护监督管理职责的部门举报;对于造成严重后果的,可以依法提起公益诉讼。

说好不如做好。让我们携起手来,从身边点滴做起,共同支持污染防治,合力推进环保事业,为打造天蓝、地绿、水净的美丽信阳、美好家园而努力!